

# САМАРСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 8.

1870 г.

Апрѣля 15-го.

Годъ четвертый.

---

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

---

СОДЕРЖАНІЕ: Слово въ день Пасхи.—4-е апрѣля.—Бесѣда съ старцами.—Изъ с.Краснаго Яра.—Нѣсколько словъ о Суходольскомъ приходѣ.—Объявленія.

---

### С Л О В О

въ день Св. Пасхи.

*Егда идясте жены възвѣстити ученикомъ Его, и се Исусъ срѣте я, глаголя: радуйтеся (Матѣ. 28, 8. 9).*

Едва изречено было это животворящее слово, — и оно, какъ слово Божіе, уже всегда было живо и дѣйственно въ мірѣ. *Радуйтеся!* — възвѣстилъ воставшій Господь; и св. церковь Его, съ той минуты, какъ услышала небесную проповѣдь, не преста-етъ радоваться *радостію прославленною и неизглаголанною* (1 Петр. 1, 8). Ничто не ослабило въ ней этой радости: вѣка протекали надъ міромъ и, разрушая прежнее, созидали новое, но радость церкви осталась единою и такою же, какъ была перво-

начально; необъятныя пространства раздѣлили безчисленныхъ чадъ ея, разсѣянныхъ по лицу земли, но вездѣ и всегда каждый годъ, въ одинъ и тотъ же день и въ одни и тѣже часы, всѣ они совокупляются въ единой радостной молитвѣ къ Подателю радости; всѣ, и ближніе и дальніе, едиными устами и единымъ сердцемъ славятъ Побѣдителя смерти и ликуютъ о востаніи Христа — вѣчнаго упованія своего.

Нельзя не примѣтить, что въ этой непреходящей и столь единой радости есть нѣчто особенное, можно сказать, божественное, чего мы не примѣчаемъ въ нашей радости мірской, обыкновенной. Радость мірская, какіе бы высокіе предметы ни возбуждали ее, всегда кратковременна и преходяща; она быстро исчезаетъ въ общемъ круговоротѣ, въ которомъ смѣняются и предметы, ее поражающіе и всѣ сердечныя чувства человѣческія. У кого сегодня радость восторженная, у того на завтра она уже холоднѣе; а еще нѣсколько дней — и новыя событія принесутъ новыя впечатлѣнія, и отъ радости нѣтъ уже слѣда, а только осталось одно темное о ней воспоминаніе. А съ другой стороны, въ нашей обыкновенной радости никогда почти нѣтъ единодушія. Мы радуемся, а другимъ нѣтъ дѣла до нашей радости; мы радуемся, а возлѣ насъ скорбятъ; мы веселимся, а ближніе, вмѣсто того, чтобы веселиться съ нами, часто досадуютъ и негодуютъ на насъ, и наше веселіе возбуждаетъ въ нихъ не радость, а горькое чувство печали и зависти. Но не такова радость церкви, радость истинно святая и божественная. Время не производитъ на нее никакого дѣйствія и предъ нею безсильно его разрушительное могущество; какъ тогда, когда Господь являлся ученикамъ своимъ, они радовались Его востанію, такъ и послѣ многихъ вѣковъ созерцаніе воскресенія Господня возбуждаетъ радость всѣхъ вѣрныхъ сыновъ церкви; поколѣнія слѣдуютъ за поколѣніями, а пѣсни во славу воставшаго Господа однѣ и тѣже раздаются въ св. храмахъ Его; времена тяжкія смѣняются временами благоденствія, которыя, по общему закону, снова уступаютъ мѣсто днямъ напасти: но во всѣ времена, чтобы не претерпѣвала церковь Господня, она никогда не престааетъ ликовать о славѣ небеснаго Жениха своего. И какъ

ликуеть она! Это не наши ликованія человѣческія; нѣтъ, это ликованіе небесное, являющееся въ насъ на землѣ! Не одинъ кто либо, не нѣсколько людей, не большая ихъ часть, но всѣ, всѣ, — кто именуеть себя сыномъ церкви и ученикомъ Христовымъ, всѣ, кто чаеть вѣчнаго веселія, всѣ ликуютъ, какъ бы одушевленные одною душою, — безъ принужденія, безъ зависти, безъ холодности, связуемые одною любовію, какъ дѣти Единаго Отца, какъ наслѣдники одинаго обѣтованія! Радость церкви низлагаетъ всѣ преграды; богатые и бѣдные, знатные и простые, мудрые и немудрые — всѣ соединяются во едино, забывъ всѣ свои отличія и премущества; старцы, у которыхъ догараеть лучъ жизни, и дѣти, у которыхъ онъ лишь только разгараеться, одушевляються однимъ чувствомъ, какъ бы исчезло различіе лѣтъ ихъ; во всѣхъ краяхъ земли, гдѣ только сохраняется истинная вѣра Христова, какъ бы ни были они отдалены одинъ отъ другаго, — вездѣ, по призывному голосу церкви, сіяють огнями храмы, оглашаются побѣдными пѣснями своми ихъ, и тысячи вѣрныхъ, съ горящими свѣтильниками въ рукахъ и съ горящими сердцами въ груди, торжествуютъ восходъ Солнца Правды. Да, это та радость, о которой говоритъ Апостоль: *радость неизмалоанная и прославленная* (1 Петр. 1, 8); это — начало вѣчной радости; это — ея подобіе, являющееся на землѣ!

Отсюда понятно, какова должна быть радость наша, если только мы хотимъ радости истинной, а не кажущейся. Она будетъ и у насъ радостью непрестанною, когда возбуждать ее будетъ предметъ непреходящій и вѣчный. *Поминай Господа Иисуса Христа воставшаго отъ мертвыхъ* (2 Тим. 2, 8), — заповѣдалъ Апостоль ученику своему: вотъ истинный путь ко всегдашней радости. Если будемъ непрестанно поминать воставшаго Господа, узы ада и смерти Имъ растерзанныя, новую жизнь, къ которой Онъ призвалъ насъ Своимъ воскресеніемъ (Рим. 6, 4), двери небесныя, Имъ отверзтыя, если постоянно въ сердцахъ и умахъ нашихъ будетъ воставшій Господь и также живо, какъ представляется намъ въ настоящій радостный день: нѣтъ сомнѣнія, веселіе наше будетъ постоянное, радость наша будетъ подо-

біємъ радости будущей — небесной. И такъ — ко Господу, горѣ сердца и помышленія наши! Противопоставимъ всѣмъ печалямъ и скорбямъ сердца нашего блаженство будущихъ благъ, дарованныхъ намъ Его воскресеніемъ! Пусть взоры наши всегда будутъ обращены къ небу, намъ отверзтому! Да будетъ непрестанно въ душѣ нашей память Его милосердія, извлекашаго насъ изъ бездны и приведшаго въ чудный свѣтъ Его (1 Пет. 2, 9), Его вѣрность въ обѣтованіяхъ и неизмѣнность любви Его къ намъ, Его вѣчность, какъ залогъ вѣчности блаженства нашего! Будемъ непрестанно жить въ Источникѣ радости умомъ и сердцемъ своимъ, и увидимъ, что радость поселится и въ нашей душѣ, — что созерцать Его — тоже, что видѣть Его и обладать Имъ.

И такая радость будетъ не только радостью постоянною, но и единоюдушною. Кто любитъ Бога и въ любви къ Нему находитъ все веселіе свое; тотъ, безъ сомнѣнія, любитъ и ближнихъ своихъ, и радость его о Богѣ не только не бываетъ своекорыстною, какъ случается часто съ радостію житейскою, а напротивъ она, такъ сказать, объемлетъ весь міръ, всѣхъ людей, и человѣкъ, ею обладающій, желаетъ, чтобы она излилась въ сердце всякаго, чтобы всякій возрадовался о блаженствѣ, о которомъ веселится онъ. Здѣсь смыслъ глубоко-мудраго установленія церкви, которая въ самый радостный праздникъ свой заповѣдала всѣмъ намъ соединяться другъ съ другомъ лобзаніемъ, какъ бы печатію и свидѣтельствомъ общей нашей любви и общей радости. И тотъ, кто думаетъ имѣть въ своемъ сердцѣ радость истинную, но не сочувствуетъ радости другихъ и не желаетъ дѣлиться съ ними своею, безъ сомнѣнія, не наслаждается радостію святою: какъ его радость будетъ подобіемъ веселія вѣчнаго, когда блаженство вѣчное будетъ состоять въ томъ, что мы будемъ *едино* не только съ Богомъ, но и между собою, по обѣтованію Спасителя (Іоан. 17, 11)? Нѣтъ, радуясь о Богѣ, будемъ смотрѣть на радость, какъ на достояніе общее; будемъ проникнуты любовію другъ къ другу, и неразрывный союзъ любви содѣлаетъ единоюдушною нашу радость; будемъ своею радостію возбуждать и усиливать радость въ другихъ и радостію чужою возгрѣвать собственную; такимъ обра-

зомъ всѣ мы, *соутѣшались общемою радостію*, представимъ изъ себя истинную церковь Христову — тѣло Христово, котораго члены неразрывно соединены вѣрою и любовію.

О, если бы Господь навсегда сохранилъ въ душѣ нашей тотъ святой огонь, который одушевляетъ насъ въ настоящій свѣтлый день нашей радости и который теперь такимъ восторгомъ горитъ въ насъ! О, если бы жизнь съ своими печалями и заботами, міръ — съ своими волненіями и радостями никогда не изгладил и не ослабилъ св. восторга, которымъ проникаемся мы, по милости Божіей, въ восхитительныя минуты священнѣйшаго торжества! Будемъ, по заповѣди Апостольской, и мы *помянуть* всегда *Господа Іисуса, воставшаго отъ мертвыхъ* и даровавшаго намъ жизнь вѣчную; будемъ молиться, чтобы Онъ сохранилъ въ насъ всегда память Своего воскресенія: и да радость наша пребудетъ навсегда, укрѣпляясь и усиливаясь въ насъ, и тѣмъ возвышая и приготавливая душу нашу къ радости будущей — неизглаголанной и прославленной. Аминь.

Священ. Константинъ Добросеріовъ.

---

4-е а п р ѣ л я.

Сего числа, не смотря на слишкомъ снѣжную погоду, съ оттепелью соединенною, народъ во множествѣ собрался къ 9 часамъ утра въ кафедральный соборъ, чтобы съ своимъ Архипастыремъ Преосвященнѣйшимъ Герасимомъ помолиться о здравіи Благочестивѣйшаго Государа Императора Александра Николаевича и потомъ вознести благодареніе Господу Богу за спасеніе отъ злодѣйской руки драгоценной Его жизни для церкви, государства и народа.

Послѣ обѣдни, ровно въ 11 часовъ, Владыка Архипастырѣ въ предшествіи духовенства градскаго, преднесеніи хоругвей и